

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve
Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

Megjelenik minden nap
hétfő
Étneptünni nap kivételével
A lap szellemi és anyagi ré-
szét érintő összes küldemé-
ny a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére küldendő
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kétemplom-kör

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.** Telefonszám: **141.** Felelős szerkesztő: **Szabó Ambrus dr.**

Fiupolgári iskolát

óhajt a tanfelügyelő Kecskeméten. Olyan terv, melyben ezt a nagytudású és elsőek között álló pedagógust minden városát szerelő polgárnak támogatni kell. Csak hogy nem szabad ezért a még meg nem levő iskoláért egy meglévő és szükségeset elpusztítani még az állandóan veszélyes dilettelkek vajjúdó kultuszminiszternek sem. Nem lehet a fiupolgáirért egyszerűen feláldozni az állami elemi iskolát.

Múltkorai cikkünkben kifejtett álláspontunk a legnagyobb érdeklődést kellette városszerte. A szülők kérdését is juttatnak illetékes helyre az iskola fenntartása érdekében pár nappal ezelőtt. A fővárosi szinten is jelentek meg erre vonatkozó közlemények s a legutóbbi közigazgatási bizottsági ülés is foglalkozott vele, mint arról tegnap számunkban megemlékeztünk. Az e kérdésben leszögezzelt véleményünket továbbra is fenntartjuk annál is inkább, mert a város közvéleménye is támogat bennünket.

A vonatkozó belügyminiszteri rendelet 1924-ben csak annyit mond ki, hogy államnak és városnak iyei iskoláira 3 év alatt új szerződést kell kötni. Ha nincs ilyen szerződés, az iskolát a miniszter beszú-
-tetheti vagy fenntartására a községet kötelezheti. Nos hát kössön a város megállapodást az állammal, hogy az állami elemi iskolát az eddigi helyén — fenn tartja. Hiszen ha kiözök mostani helyéről, a városnak több terhet jelent. Gondoskodnia kell 326 gyermek iskolázásáról. És gondoskodnia kell megfelelő tantermekről. Hol ád a város kilenc elemi osztálynak helyet? Ha pedig ezért építéni kellene, épít sen és cserébe ajánlja föl azt az építélt fiupolgári iskolának ideiglenes helyiségül. Ha megszűntetnék az állami elemi iskolát; mit csinálnának 9 kitűnő tanítójával? Igazságos dolog volna kivenni a kenyért a kezükből? B-listára küldeni őket? Ki biztosítja nekik, hogy a titkosan szavazó községi iskolások bevalasztandó őket? Hiszen a községi iskolánál 6—8 éves helyettesek is várnak melian megérdemelt állásra.

De tovább menve, igaz van annak, aki a minap mondotta, hogy egy iskola nemcsak néhány terem, tanuló, tanító, egy iskola külön szervezet, organizmus. Multja, hagyomány, lelke van. Bele van építve egész sor tanító emléke, tudása, élete. Szabad-e egy ilyen ötvenéves élő intézményt egyszerűen kitörölni az élok sorából? Kecskemét társadalma mint egy ember mozdult meg e terv ellen. Szülők és gyermekek anyai ádását érezték ez iskolának, hogy háttálandás is lenne pusztulni engedni. Hiszük és tudjuk, városi hatóságunk is megmozdul a védelemért. Az állami elemi iskolát fenn kell tartanunk, mert bevált igazi érték, hiányt pótol, szükség van rá

és mert a városnak is így legolcsóbb, ha jelen helyén és összetételében tartja fenn. Elvágve tavaly 2100 beiskolázatlan gyermek volt, az idén ezer gyerek nem jár Kecskeméten iskolába, elég gond lesz ezeknek iskolát teremteni. A meglévő jót ne romboljuk, mikor annyi építeni való van.

Felvetjük a kérdést: nem lehetne-e az okvetlen szükséges fiupolgáirnak az ügyis építendő elemi iskolában 4 osztályt ideiglenesen felajánlani cserébe az állami iskola helyiségeiért? Vagy az állami főreiskola nem tudna-e ideiglenes helyet adni hatalmas épületében a szintén állami fiupolgáirnak? Kecskemét iskolaváros, épülő és fejlődők éteru, de ne építsen úgy, hogy már meglévő értékeket lerombol, mert akkor ahhoz a balga emberhez lesz hasonló, aki haladni akar, de egy helyben áll, mert amikor egyet előrelép, ugyanakkor egy lépést tesz — hátrafelé is.

Dr. Horváth Mihály egyetemi tanár előadása a Moziban.

„Ép testben ép lélek, — az ókorak e sokat mondó jelszava nekünk magyaroknak különösen hazánk mai néhez hozható be költéséségünk szem elől tartani és az ezután rejtő parancs: szavazta halgatók. N. M. feltehetően tapasztalásai: hazánk régi határának visszaszerzése, az ép, vagyis nemesen gondolkodó, önfeláldozásra kész lelkű mellett — csakis az ép, értékes szervezett jövőnő ifjúság érheti el.

Sajnos, hihetetlen sok a nyomorék, rosszul fejlet, csemevész gyermek, ifju és férfi, akiket okos és célszerű nevelés, gondozás és kezelé mellett erőteljes, éppé, munkaképessé lehetett volna tenni. Nagyon hálaas lehetünk, hogy alkalom nyílik a szülőknek s mindenkinek, aki a jövőnő reményéért: a gyermekeiválgó, ifjúságot szívébe zárta, — oiy előadás meghaligatására, mely szakszerű oktatási, irányítást nyújt minden fentebb említett testhöz és mulasztás kiküszöbölésére és sok sok ezer gyermek testi épségének visszaadására.

Jöjjen el azért minden szülő Dr. Horváth Mihály budapesti egyetemi tanár előadására, mely szombaton, 21-én delután tel 4 órakor a Városi Moziban lesz. Az előadás díjtalan.

A színházi szerződés megújítása.

A színházi bizottság legutóbbi ülése dr. Nyul Toth Pa. kulturatancsok előterjesztése egyhangúlag javasolta a községi ülésszék Csáky Antal szerződésének három évre való meghosszabbítását. E határozat hozzászükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy a magunk részéről teljes fizetelleget és becsülettel vagyunk Csáky Antal személye iránt, a kövönnyel való viaskodást meg értő földindulatló, a krikkiben kötelezően érzett hangfolyóval támogatjuk, így keze tében és jószándékában nem kétekdünk De ha mellözötönök látja is a színházi bizottság a pályázat kiírását, a községi ülésszék a javaslatához csak bizonyos feltételek hang súlyozásával és kikötésével járhat hozzá. Szervező képességgel bíró művészet titkár és teljes irodalmi felkészültség, képzett

rendező szerződötése olyan elengedhetetlen feltételek, melyek nélkül nem lehet megnyugvástunk az előadások színvonalá tekintetében. Egységes művészi program kell, nem pedig öléleiszű műsorösszeállítás s legalább a legfontosabb szerepök rökben kipróbált színészi erő.

A községi ülésszék döntése előtt alkalunk lesz a feltételek kikötésének szükségé mellett igen súlyos érveket felsorakoztatni s a színházátogatók és műértő közönség kívánságait tolmácsolni, ezáltal csak hangsu lyozni kívánjuk, hogy nem Csáky Antal ellen kívánunk állást foglalni, sőt azt hisz-zük, hogy az említett feltételek kikötése és teljesítése elsősorban az ő érdekeit szolgálja, mert bizony olykor-olykor elfogadható és komoly okai voltak az érdeklődés megcsappanásának

Ország — Világ.

Bolgar képviselő látogatnak el Magyarországra. — Magyarország kétszázötvenezer dollárt kapott a Rockefeller alapítványból. — A Nemzeti Bank ismét csökkentette a váltóhiteit. — A nemzetgyűlés kimondotta, hogy Rupert letartóztatásával nem történt mentelmi jogserlem. — Angyaföldön háromperes aranykincseket találtak. — Kül-tudón meg képtünk pozitív ajánlatot megfogalmazni hitere. — A szegedi paprika-termelők illatosnak a spanyol paprika behozatala ellen. — Szombaton kezdődik a vármegyei országos kongresszusa. — Az egységpártban is elégedetlenség mutatkozik a felsőház javaslatára szemben. — Egy fővárosi iparosok hitel hiányában munkabeszűntetésre készülnek. — 73 milliárdal csökkent a bankjegyforgalom. — Április elsején kell megfizetni az állami lakásépítési kölcsönök első részletét. — Korányi párisi követünk ma Londonba utazott. — A jóvá térteli bizottság ma árvérzetelt el a magyar vasúti kötvényeket.

Amerikában löbber ember megölt a szelvihat. — Nyulc jelőtt küzb a német elnökválasztáson. — Meg évében megtartják a washingtoni leszerelési konferenciát. — Uj nemzetközi akció indult Amerikában a viukom előtörése érdekében. — Curson lord haladokli. — Timiljói font az angol államháztartás fölötlege

— Meghívó. A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara fölévő évi március 20-én, vasárnap délelőtti 11 órakor Kecskeméten a városi háza községi ülésszékben rendez egy községi ülést, amelyre a kamara minden tagját ezennel meghívom. Napirend: 1. Elnöki értejtésések. 2. Igazgatói jelentés a Kamara múlt évi működéséről. 3. A Kamara folyó évi költségvetési előirányzatának megállapítása. 4. Az 1923. nov. 1-től 1924. évi junius 30-ig, valamint 1924. junius 1-től 1924. évi december 31-ig terjedő időre a zárszámadás jóváhagyására való bemutatás, illetőleg a szavazmány bizottság jelentése. 5. Budapest székesfővárosi törvényhatósági bizottságába külvendő lagok jelölésére vonatkozó szabályzat megalkotása, valamint a székesfővárosi hit. bizottságba 8 tagnak jelölése. 6. Határozat a Kamara késpénzének gyűmődésből elhelyezésére iránt. Gazdálkodási szakszabályalkutása. Kec-kemet, 1925. március 16. Purly Emil s. k., elnök.

HIREK.

Naptár.

1925 március 21. Szombat. — Katholikus: Benedek — 10 óra. — Protestáns: Benedek — Görög-ország: márc. 7. Teofil. — Izraelita: 5084. év Adar 25. — Nap kel 6 óra 9 perc, nyugszik 6 óra 14 perc. — Hold kel 4 óra 35 perc, nyugszik 2 óra 30 perc. — Időjárás: Tulnyomán száraz, lédó, lassu nappali melegedéssel.

A gyűlészertárák közül március hónapban Katona (Postapütel) és Zimay Pál (Nagykőrös-utca) gyűlészertárára tett érjeli ügyletes szolgálatot.

— **Ref. egyháztanács ülés.** A református egyháztanács f. hó 22-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor ülést tart. Tárj a zártszámúad betérjesztése.

— **A polgármester és Szalontay tanácsnok képviselik a várost a nagy körösi ünnepélyen.** A nagykőrösi Arany János Társaság vasárnap alkori ünnep ségére Kecskeméti város képviselőitben Zimay Károly polgármestert és dr. Szalontay Barabás tanácsnok vesznek részt.

— **Dr. Horváth Mihály egyetemi tanár Kecskeméten.** Dr. Horváth Mihály a budapesti egyetem orvosprofesszor. Szombaton városunkba érkezik, a Városi Művelődési központban előadást tart fél 4 órakor a gyermeknek testi neveléséről. Este pedig a kecskeméti orvosszövetésben tart előadást a szövetség tagjai részére a Beretivás kis térémben.

— **A Protestáns Egyesület vasár napon délután 5 órakor Hajdu József főgym. tanár tart előadást.** Ujvána Schmidt—Papp Ernő heggedő. Tóth Miklós zongoraisztés mellett s lez. meg végül szavalat is.

— **A város ötvözlote Nagykörs közsögnének.** A Nagykörsi Arany János Társaság megalkotása alkalomból Kec keméti város bírása a mai napon megleghangú leveleben kűdött ödvözlét a tsai városnak közönlögék.

— **Az ügyvéd kamara közgyűlése.** A kecskeméti ügyvéd kamara f. hó 25-én, szerdén d. e. 11 órakor közgyűlést tart a törvényeszk I. emelet 53. sz. alatti helyi ségben.

— **Felhívás a ref. tanítókhöz.** A községi iskolák összes református tanterdít, valamint a ref. vallástanítókat hétfőn délután félhat órára fontos megb. szelzésre hívja az egyház vezetősége a ref. lelkesítési kiva tala.

— **Galántal Fekete Béla ma, pénte ken délután 5 órakor tartja meg vallélteltekkel kísért meggy. é. d. k. előadását a várostól 4 órára fontos meggy. szelzésre hívja az egyház vezetősége a ref. lelkesítési kiva tala.**

— **Eskűvő.** *I. Jéfer* Gyula és *Komor Nusi* f. hó 22-én, vasárnap déli negyed egy órakor tartják eskűvőjüket s helybéli izr. templomban.

— **Orosznye Korlátszky Róza hangversenye.** Mini jeleztek, sz Anyasé Cseceöndvő Intézetnek sikerült megnyerni Orosznye Korlátszky Róza országnyi, hogy április 4-én az Ujkeletgömbben rendezendő hangversenye közreműködők a jöteköny cél érdekében. A hangverseny iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik.

— **Kedden kezd tárgyalni a pénz ügyi bizottság a kötségyvetést.** A törvényhatóság pénzügyi bizottsága f. hó 24-én, kedden kezd meg tárgyalni a város folyó évi aranykötségyvetését. A tárgyalások a vasár és ünnepnapok, továbbá a hétfői és csütörtöki napok kivételével naponta déli 6 óra 9 és délután 3 órakor kezdődnek.

— **Cserkészek műkedvelő előadása.** A 121. sz. kecskeméti ref. főgym. cserkészcsoport, mint már jeleztek, f. hó 20-én adja elő Gyomai József 3 felvonásos színművét, a Szabadkai diákok. Az előadásra szóló számotól jegyek már kaphatók a cserkészi klubnál. Első hely 20 000, második hely 15 000 K. — Az ifjúság szorgalmazásá kérésű a haladás színdarab tolelétes bemutatására s szerepök ismert ügyessége biztosítja a sikernek.

— **Fililrestélyi.** F. hó 22-én, vasárnap este a felsőkerületi függetlenségi párt helyiségében fililrestélyi lesz.

Cigarettaik Jón?

Sodorjon Janina papírt

Ha ócsor, 1600 pisztáng, 240 apró haj, 200 mezbok, két sárna nélkül, 238 köbci z. b, 35 sárker z. éna, szonkivöl búzák fűszereket 1 méterhársz bors, 50 font gyömlér, 25 font székfű, 4 font szerezendőtölgy, 4 font sáfrán, 1000 citrom, 500 narancs, 1 q 50 font nádmiz került teltétre, illetölég foglyott el. Más feljegyzésből meg az is kitűnik, hogy 234 köböl liszt, 650 akor, 20 akó ecet, 264 akó sör is előírnyoztatol. Képzeltetik, hogy 20 fősázkák mellett, aki konyhamestereknél hivatal, hány száz alszázkák, gazda, kukta, étekfogó, sütő, hajdu, darabot és szolgák állott a konyha rendelkezésére.

De nehogy azt higgyük, hogy mindig így oktalanul pazaroltak a régeik. Ezek csak a reprezentáló alkalmak voltak. A hűlő tény nyel való reprezentáláshoz az idegen előtt egy nép sem érteit úgy, mint a magyar. A Zrínyi Miklóskor búzkeszege volt ez, mely meg a halálba is aranypenzét tömött méltéban rohant, ne mondhasa az a hitvány, aki hivatal után kikutatja, hogy semmit sem talált nála.

Megvolt a vendégüljárás józansággal, egyszerűbb formájában is Ujékor, egyházi ünnepnapon, csendes névnapon a barátságos atmoszféra közepén kívül egy hitetlen odavetelt szerzetesek vágott kalácsa, csaknem mint az Úr ezüstláncát teltéden a református templomban ma is látható, meg egy pap bár, vagy pálfika fogadta az érkezőt. A ragaszkodás, a barátság melege aranyozta meg azt, ami a fogadással pompájából hiányzott. Miért ne ragaszkodnánk mi, — ósók hibáin okunkra aókor utódk — ehhez a gazdaságosság, puritánusabb szokások? Aki csak a lakoma kedvéért jönne, ha elmarad, sem vesztésének veie. Bár meg szilvélték ezt a ma újra élődk névnapozók!

— **G. Fekete Mihály temetése.** G. Fekete Mihály, a Népiakárékpénztár al-pilótái és volt igazgatói tégnap délután kísérete utolsó utjára a Szentháromság temetőben a mélyen sültoit család, a kiterjedt rokonság, a jóbarátok, s tisztelőinek, ismerősöknek nagy serege. Közélteli, áldozatkész tevékenységével ismertté és becsültté lett nevét városunkban s mosti Kecskeméti egész polgársága kegyelesek emlékszelés és mély megilletődéssel vette körül sírját. A Kecskeméti Polgári Daloskör, melynek az elhunyt alapító tagja volt, testületileg jelent meg a temetésen alapító tagjai iránti tiszteltetből és elhunyt a feltérítéssel gyászának kifejezésül megb. ügyészenek adott elő a gyászszertárs keretében.

— **Közgyűlés a felsőkerületi 48 as Körben.** A kecskeméti felsőkerületi függetlenségi és 48 as Párt és Népkör f. hó 22-én, vasárnap délután 4 órakor évi rendes közgyűlést tart a Kór Arany János utcai helyiségében, melyre ezuton hívja meg a tagokat az Elnökség.

— **Bajorok Kecskeméten.** A müncheni közpösztalji egy 100—122 lönyös csaporta a jöve hónapban tanulmányutjára Budapestre és Kecskemétre. A tanulmányú rendezőbizottsága ma átírásban kereste meg a várost és kéré, hogy az ékezők elhelyezéséről a lehetőleg szertint intézkedjék.

— **A választójog vitájában tégnap Huszár Károly kért szót és megindokolta azon javaslatot, hogy kerületünk megentejendő választásokon f. hó a mandátumok 20 százalékat országos listástrom alapján utolsó szavazással lötöltek be. Ernst Sándor legelőndök tartja a kormány javaslatát, mely szerint a listásoknak 78 százaléka az választójog. Különbösen fontosnak tartja a választások szabadságát. Ujron Gábor szerint a listajoghoz hiba, hogy naunk ezidétésen keresztöl megmervevőit egy pártusrom. Hangsúlyozta, hogy a kerületnek egyformának kell lenni. A titkos szavazás híve, mert emellett a hatóságok beavatkozás nem érvényesülhet. Nyilt szavazás csak kért helyen van Európában: Magyarországon és S. svajtorországonban.**

Régi magyar szokások.

Írta: Soós Tamás.

V.

Vendégség. Cim.

Még kell emlékeznünk meg ösintünk egy egész a legutóbbi időnk divó szokásáról, mely annyi szép vonással mellett oly tömélentel káranak és bajnak lett okozójává: a vendégségkedésről. A háboru ma már kissé lezoktatott arról a művészegegyesített divatóról bennünk. Talán ez a takarekosabb életre való nevelés volt a nagy tragédiának egyetlen haszna reánk. Bár megmaradna. Hajdanában bőkezűségünkröl, lovagiaságünkröl, és szödegenként íránt is minden hátrón tul menő adakozó kedvünkröl a közmondásig híresek voltunk. De helyesebben mondjuk annyi tapasztalás után, hogy az együgyűség nevelésének hírhedtek is. Ennek lett a következménye, hogy bírtokos közpösztaljunk cús vagyona — sokszor külföldi a kéreménye, hogy az utódknak örök ségűl a címer, het szilvéltés és boszorkányad a közörmert szilvéltés: aki utalának jön, huzza bé az ajtólt! Nemcsak főúri, de köznénség házaknál is legálább 25 személyre terítettek naponta. Ha önként nem jött a vendég, erőszakkal fogták. Mi tenger pénz, élelem és bor efoylt! Hencidák és Bonicidák között, ahogy a hagyomány képbé ölözteti a pazarlást, arról különösen egy egy országos hírló lakodalom ad fogmatat. Rudvánszky kutatásai szerint egy Thurzó leány lakodalma 1603-ban a nagybecsűsek, liethalva és árval utalaimból 35 ókór, 118 borju, 103 örű, 58 bárju, 119 malic, 33 éf, 185 nyul, 526 császarmadar, 381 káppan, 785 lyuk, 420 lud, 120 apró madár, 5333 tojás, 70

A szives látsanak a fárt kapukon helyő egyszerű, meleg készítésű volt a kifejező jelek. Ösnek nem fogadták csókkal egymást, — rokonságot kivéve, — még a nők sem. De annyi jutácsköket sem osztogattak szerteszét, mint a maiak. Az érintkezés egymas között szertartásosabb volt, még az egy társaságbeli férfiak és nők közt is merevebb formák uralkodtak. Az illem szűkebb korlátokat vont. Nem mézes savakkal fejezték ki egymás iránt megbecsűlt, hanem főzéjjással, süvégléssel, előrebocsátással, helynek átengedésével. Ma ép ellenkezőjét látja az ember. Minél nagyobbak és hosszabbat köszön valaki szóval, annál kevésbé emlí kalapot. Lehet, hogy a kalapemelés általában rossz szokás. Egyszerű népünkben nincsen is meg mindentül, mert az önzertelt nem fer ősse a megalkodás. Mindazáltal elég régi, meggyökeresedett szokás.

Megfirtözten, puritán egyéniségűk a címceben is megnyilvánul. A magasrangúak teljes tisztelőit megadják az őt megillető címet. A nagyságos cím csak főrangú urat illetett. Valaha csak egy ember viselhetett, az erdélyi fejedelmek, miként a hadnagy címet a hadseregben a leglőbb vezér. A nemesember tekintetes ur volt. Mily öröme megbecsűlt volt valaha ezekben a címcezekben! Ma már a címek degra dáltak, hogy viselőik felemeltesseken nek vagyjon hány hosszú cím viselője emelheti meg a maga s a fejét, mint hajdan egy tekintetűl.

Az egyrangúak azonban nem nagyon címcezték egymást: öcsém, bátyám, sógor, koma, nénemasszony, öcsémasszony, voltak az általános megszólítási formák. A nagyságos urak gyermeke kisasszony, vagy úri volt, de ezek aztán szölőket is megszagyaltok.

BICZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-u.
5. szám

Minden lördöt, kopott, repedt, kimart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkelt stb. tárgyakat és gépjárműeket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek rakítáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása

— Az Izz Jótékony Nőegylet művészestélye: Az Izz Jótékony Nőegylet szombaton este fél 9 órai kezdettel nagy-szabású művészestélyt rendez a Kereske-dő Kaszinó dísztermében. Az estély műsor a elsőrangú művészek szerepelnek: G. d. S. Walsch, a magyar származású amerikai zongoraművész, aki most rendezi 2-ik hangversenyt Budapesten, Sol Ruden amerikai hegedűművész, aki szintén másodszor rendez má hangversenyt a fővárosban, továbbá Tamás Anna, a Renaissance szíínház tagja, szavaló művésznő, K. Szitár Kornélia a Városi Színház tagja, énekművész és Flesch Imre kamaranékes. A felolótó művészek közreműködése biztosítja az estély magas színvonalát és indokolja teszt az iránta megnyilvánuló legnagyobb érdeklődést.

— **Közösztetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősök, de különösen a máriavárosi labdarúgócsapat és az összes karszártsák, kik felelőseik felelőségem, Dianovszky Lászlóné folyó 15 liki temetésén megjelentek, a ravatara koszorút helyeztek s ezáltal mélyégs fájdalommon enyhítést igyekeztek, fogadják ezúton is legahálább köszönetemet. Kecskemét, 1925 március 19. *Dianovszky László és gyermekei.*

— **Futball Vasárnap délután a KAC székfői pályán kerül előadást a KAC—Monori SE bajnoki futballmérkőzés, mely a KAC részéről revans jelleget bír, mert őszel a monori csapat mérte a KAC ra a legérintettebb vereséget. Kezdeté délután három óráig 3 órákor. Előzőleg a KAC II. jatszik a KTE II ellen — a KSC Szokolnia megy át és a MOVE-val játszik.**

— **A jövőben öthónapos lesz a színház szezon.** Sillai Géza, a vidéki színház kormánybiztosa tegnap este Kecskemétre érkezett és véglegesen a Fenevade előadását. Az előadás alatt hosszasan tárgyalt Nyul Tóth Pál kulturális munkával és megígerte, hogy a színház-életet biztosításán teljes egészében honorárium fogja a városnak és ügyben még a múlt évben előterjesztett kívánásait. A kiskeméti színházulat tehát a jövő évtől kezdve Kecskeméten is, Szokolnok 3. övön 2 hónapig és Nagykőrösön 2 hónapig jtszik.

— **Nincs fedezet a szentlőrinci és szentkirályi orvosi rendelők felépítésére.** Dr. Tassy József fizeti főorvos fontos közérdegségügyü érdekeire hivatkozva, előterjesztést tett a városnak, hogy Kohárszentlőrincen és Szentkirályon létesítsen orvosi rendelők s hogy a lakylekeli hullaház javítása ki. A hullaház kijavításához a város hozzájárul, az orvosi rendelők létesítésében azonban, tekintettel arra, hogy a költségvetésben nincs rá fedezet, levette a napirendről.

— **Feltájták az utcákat.** Az elmúlt nap nap alatt a Gáspár András utcát és a hosszú Vásári-utcat két oldalt szabályos térdzőkben, egyforma facsemetékkel ültették. A munkálatokat a legnagyobb körültekintéssel végezték, minden facsemete mellé támasztó rudat és körül védő burkot helyeztek. A fák gyorsan rögyet hajítják és sokáig lombot rántó fajták. Az említett utcák után a város többi utcaira is sor kerül és a nyár elején már a meleg ellen enyhén nyújtó hő faszorok alatt sétálhatunk. A fásítások a kecskeméti polgároknak rég óhajtott vágya teljesül.

— **A névnapozás epillőusa Dú János, a Kőlső Szegedi ut 11. szám alatti vendéglő tulajdonosa tegnap délután a városi szaladt a közeli körleírőre, hogy vendéglőjében négy ismeretlen legény dúljak. Azonnal három rendőr szállt ki a helyszínre, ahol éppen javában névnapozott a négy legény: I. Szabó József Mezei utca 36., Molnár József Pásztor utca 34., Kelő József Pásztor utca 6. és Varga Sándor Kossuth körút 42. szám alatti lakos. A négy mézáróslégény már őszelőtt minden öszetörhetőit, mire a rendőrség odaért, úgy hogy a duhajdokok megfőke zésére már nem volt szükség. Személyazonosságuk megállapítása után megígerte, hogy az okozott kárt megérítis, mire székben engedték őket.**

SZÍNHÁZ.

A fenevade. Eugene Walter nevezett amerikaián írónak ezen drámája a Nemzeti Színházban csufol megbüvölt. Volt ugyan eszt arra is, hogy a fő-árosi közöntség vélekedését a vidék nem szentesíteli, ezáltal szomban nem lehet szó illetékönlőnség, mert a darabot Kecskeméten is elérte megérőseiml sorsa. Szűke, helyenkint egész az együgyűségig unalmas. Két jó sz rep van benne: Hárriáné (harminc szava) és Jimsy Smithé, akik a szerzőnek is tisztelet, mert ugyanolyannak rajzolja meg Williams kopányját is. Összinté elismerés illeti Bókolt Ilva helyes értelmezését, gondos alakítását és tisztá kijelölését, G. Zoltán János derűl árasztó, forradé s jattakát. Erdeméves legyőzést: mely dí szerepére Fáy Blia Olykor az emélt lélek legizsább hangját szólaltatta meg. Kübányi, aki azonban minden mondatban két szert cselettel-bojolt. Somodi hamisítatlan angol volt. A rendezés nehékes volt. — Az előadással kapcsolatban hallottuk azt a helyes megjegyzést, hogy amig a vigjátékok olyan szigorú rosláláson esnek keresztül, mint előadásra kerülhetnek, hogy egész évben csak két jelentéketlen vigjátékoz volt szerencsénk, addig a drámai műsort szabadabb felfogás válogatja meg. Így kerülhet színe a Fenevade, amely helyett bármilyen vigjáték irodalmi tekintetben is többet jelentett volna.

Végheyl Iza, közönségünk népszerű kedvence ma este kezdi meg vendégtelepítését a Sztybillben Sarah t, híres szerepét alakítja a künő operettben, melynek előadására nagyon gondosan készült előtársulatunk. Hónap este a bajos réz operett, a Nebánstvirág, vasárnap délután a vendégművésznő parádés szerepe, a Paszirta, este pedig a Csokon szerzett vőlegény kerül színe Végheyl Izával. Az előadások iránt páratlan arányú érdeklődés nyilvánul meg.

Gardemám. A Kalona József Színház karnagyának, Neumaan Ferencnek Gardemám c. operettjére lázasan készült színház-üregbuntük. Az operettet, mely bizonyára örögbentül fogja a kiváló szerző sikerét, még a jövő héti folyamán: másorra hozzák.

Heti műsor:

Péniek. Szibill. Végheyl Iza vendégtelepítés. Szombat. Nebánstvirág. Végheyl Iza vendégtelepítés. Vasárnap délután. Paszirta. Végheyl Iza vendégtelepítés. Vasárnap este. Csokon szerzett vőlegény. Végheyl Iza vendégtelepítés.

Ingatlanok forgalma.

Körmendi Mihályné Farkas Anna és lársa máriahegyi 1121 négyeszlő szőlőt megvette Sándor Iván és néje Szabó Teréz 21.000.000 koronáért.

B. Hajagos Ferencné Kovács Mária székfői 821 négyeszlő szőlőt megvette Csá P. Pál és néje Barbily Magdolna 30.000.000 koronáért.

Anyakönyvi kivonat.

Márc. 14—15.

Születések: Mikulács Szándor rk. Tóth Maris rk., Vassenyi Julianna rk., Börönte Rozália Anna rk., Tantó Julianna ref., Fekete Ilona rk., Czeli-neg M. Hály rk., Marton János rk., Almási Terézia rk., Búrgés Fekete rk., Tornyi Erzsébet rk., Somodi József ref., Hajdu András rk., Bobány Terézia rk., Szabó Pál ref., Balta Terézia rk., St fanovics Gizella Svirolta rk., Dorogi Ferenc rk., Sirkőzlé halvasztóelti fia, Vince Julianna rk., Z. Jürsik Sándor rk., Takács Lajos János rk., Kecskés Béla rk.

Házasságkötések: Knyovaly Iván g. kel., Nagy Etelka rk.

Halálozások: M. skó Péter rk. 26 éves, Magyar öntöveit nem kapott fia rk. 1 napos Szabó Pál ref. 4 napos, Gömöri Gáspár rk. 64 éves, Ács Szabó Pálné U. ardi Terézia rk. 61 éves

MOZI.

Penteken 6 és 9 órákor

3 óras előadásokban!

Öklök harca.

Box kalandor történet 24 felvonásban.

Mind a 24 felvonás egyszerre!

Heti műsor:

Pentek: Öklök harca I—II. Szombat—vasárnap: Micieis Amerikában Hettfő—kedd: A tenger vírágai (Budapesttel egyidőben) Szerda—csütörtök: Quo Vadis I—II.

TÖZSDE.

A tőzsdetancás hivatalos árjegyzéke:

Buza (76 pengé tiszavideki) 477,500—480,000 K. (76 pengé dunántúli) 475,000—577,500 K. (78 pengé tiszavideki) 487,500—490,000 K. (78 pengé dunántúli) 485,000—487,500 K. Rosta új 430,000—435,000 K. Rosta régi 430,000—430,000 K. (600) 450,000—470,000 K. Zab új 390,000—405,000 K. Tengeri 200,000—235,000 K. Repce 650,000—990,000 K. Korpá 205,000—210,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: N. poleon arany 292,600 K., Angol font 344,000—347,000 K., Dollár 71,925—72,585 K., Francia franc 37,99—37,3 K., Svájci frank 13,812—13,366 K., Román lei 347—349 K., Cseh korona 2124—2144 K., Szerb dinár 1124—1146, Olasz lira 2039—2057 K., Osztrák korona 1.01:65—1.02:2 K. darabonként. Papírmárka 16,961—17,125 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai zárcsi hiytás:

Zárcsi: Budapest 00072

Lapkiadásos és kiadó

Dr. Esterházyi Királyi- és Magyar Cenzorvénnyá

Igmándi

kúrák otthon. — Hosszú élet — jó kedély — munkakedv szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagszerzésel. Emelési hiányoknál reggelizés előtt fél pohár SCHMIDT-HAUER-féle Igmándi keserűvíz a gyomor és belek működésének biztos és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is.) Kapható minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.

Az Igmándi nem tévesztendő össze másfajta keserűvízekkel!

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet **TIRINGER autogénnel meghegeszt.**
 Telefon 265. Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3-5. szám. Telefon 265.
 készíti mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autót, motort, gőzgépet és mezőgazdasági gépjávitásokat.

HAZ, SZÓLÓ ÉS FOLD

Eladó ház III. ker. Munkácsy-utca 17. sz., mely áll 3 szoba, konyha, nagy pince, hozzávaló melléképületekkel, villanybevezetéssel, minden előgondolt árt. — Vétel eszicén május 1-én előgondolt.

Eladó ház. Károlyi-utca 8. sz. alatt ház, mely áll 4 szoba és melléképületekkel, szabad képhöz eladó. Vétel eszicén azonnal előgondolt. Értekezni lehet ugyanott.

Eladó 400 négyszöglet szőlő, gyümölcsfákkal, egy része házhelynek alkalmas, a vasút mellett, pormentes helyen. Értekezni lehet X., Hunyadi-város 19. szám alatt. (Wiszvilla.)

A Székötban egy hold jöszöl eladó. Értekezni lehet Szilárdi Károly-utca 4. sz. a. bormérő

Eladó ház. Voelker-telepen, közvetlen a vasút mellett, a nagyállomás-tól 5 pernyi járásra Vacszi-ház 212.b. szám alatt újonnan épült 2 szoba, konyhából áll, 31 négyzetföldi telekkel bíró ház eladó. Lakás azonnal előgondolt. Értekezni lehet Polgár Sándorral, Műv. Osztálymérnökkel. (Cskitelep.)

ADÁS-VÉTEL

Fedeles hintő egy és két ló után, valamint kálvária felé **LUXUSKÖSI** és sárhányós koscsik kaphatók jutányosan **Somodi János** koscsifenyérről, Szilárdi Károly-utca 4. szám. Ugyanott használható koscsik is beszerezhető.

Eladó antik butorok. Szép kék vitelki antik butorok eladó. Megtekintethető a Butorpirosok Aratékstőri Rt. Kötési-utcai raktárában. — Értekezni lehet Laczy Sándor asztalosmesterral, mint megbízottal, Jókai-utca 20. sz. a. asztalosüzletében.

LAKÁS, ÜZLET

Eladó forgalmas fűszerüzlet berendezéssel együtt. **Cim a kiadóhivatalban.**

Elegánsan burtozott szoba urberemmel kiadó. **Cim a kiadóhivatalban.**

ALKALMAZTAS KERES

Mérlegképer, több **alkalmazható állást keres.** évi gyakorlati bíró **könyvelő** Kőnyvelés szerény díjazással vállal. — **Cim a kiadóhivatalban.**

Mosást (háznál) és kézi-munkát olcsón vállal tisztességes magános nő. — **Cimet a kiadóba kér.**

Német- és zongorárat ad perfect német urleány gyermeknek és felnőtteknek jutányosan. **Cim a kiadóhivatalban.**

Állást keres földmivesiskolát végzett, hosszabb önálló gazdaságvezetési gyakorlat, a gyümölcs- és szőlőterelésben is kiváló szakember április 1-re. — Szíves megkeresést Megbízható jellegre a kiadóba kér.

Fehérneműfoltozást géppel és hársnyastoppaló vállalok. Lengyel Jánosné, Toldi-utca 9. (Mária-város)

Magántanuló felvétele! Februári, júniusi, szeptemberi magánvizsgákra: júniusi, szeptemberi és decemberi érettségire a legkifutóbb módszerrel kiválóan előkészített tanulókat is Boros-fürdősi magántanulási Budapesti Részleki úti 57. b. Válaszbélyeg csatolendő. Felvilágosítás díjtalan

Bodrogkeresztúri terméskő a legolcsóbb építési anyag. Kőművi volta a legmesszebb vidékre is elbirja a vasúti fuvardíjat. Megrendelhető: **FÜHRER MIHÁLY** kőbányatulajdonosnál Nyiregyháza, Egyház-utca 24. sz. Telefon 14.

Meghívó
 a Tiszaparti Gőzfűrés és Óriámalom rt. kecskeméti hej cégnél. Kezdek-metén, a társaság üzleti helyiségében 1925 évi március hó 29-én délután 9 órakor tartandó **rendes közgyűlésére.**

Tárgysorozat: 1. Az 1924 üzleti évi mérleg és zárszámadás bemutatása, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, ezek feletti határozathozatal. 2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása 3. Eszt leges indítványok.

Igazgatósági jelentés. Kérjük az 1924 üzleti évi mérlegét és zárszámadását tudomásul venni és az igazgatóság részére a felmentvényt megadni.

Kecskemét, 1925 március hó 12-én.

Az igazgatóság. Felügyelőbizottsági jelentés. Jelenítjük, hogy a Tiszaparti Gőzfűrés és Óriámalom Rt. ügyvitelét és könyvvizelését több ízben megvizsgáltuk és rendes közlésről győződünk meg. A mérleg helyes, annak előfordaát átjárnjuk. Kérjük a felmentvényt megadását.

Kecskemét, 1925 március 12-én.

A felügyelőbizottság. Mérlegszámla 1924 december 31-én. **Vagyon:** Ingatlanok, gépek és berendezés 125.381,000 35 K, Fejlesztések 23.219.965 — K, Alulírtak 458.722.700 — K, Adók 119.589.062 34 K, Készpénz 8.357.727 — K, Összesen 205.952 — K, Végyes 373.570 — K, Összesen 735.849.082 69 K. **Teher:** Eszt beérteszt. tőle 10.000.000 — K, T-rtelek 435.431 — K, Hitelcék 472.811 820 — K, Előadványok 240.010.000 — K, Végys. 101.749 — K, Nyereség 12.470.076 69 K. Összesen 735.849.082 69 K. **Veszteség és nyereségszámla** 1924 d-c-m-ből 31-én. **Veszteség:** Kösségék 499.147.072 64 K, Kamatok 67.377.780 — K, Adók és illetékek 8.117.660 — K, Tiszti fizetés 110.575.000 — K, Végyes 336 17 K, Nyereség 12.470.076 69 K, Összesen 697.688.531 80 K. **Nyereség:** Nyereség hozat 7358 84 K, Nyereség utakon: 697.681.172 66 K, Összesen 697.688.531 80 K. **Kecskemét, 1924 december 31-én.**

Megvizsgálta és helyesen találta a felügyelőbizottság.

FESTÉK, firmis, olaj, lakk, ecset, ke, mesztelő és háztartási cikkek legolcsóbban kapható! **BÓDÓGH** PESTÉKKARTÁRABAN NAGYKÖRÖSI U 11. Fém tisztító kímélve 1 kgr. 16,00 kor

Adok és veszek bármilyen nagyságu új és használt **hordókat.** **Leiner Sándor borügynök,** Nyil-utca 7. Telefon 44.

Ügynökök keres Husveth festék- és vegytermékek gyára Pécs. Ajánlatok referenciák megjelölésével.

Száraz import **tüzifa** valódi porosz **köszén** gőzgyári légszusz **köksz** legolcsóbban kapható Szántó Lajos újonnan megnyitott fatelépén **Mezei-utca 7. szám.** Minden rendelést 100 kg-mon felül 24 órán belül házhoz szállítok. Kiváló tisztellett

Szántó Lajos, a Nagy Gardák Szöv. volt úrlevezetője. **Hazi borkimérés.** Saját termésű elsőrendű rizling boraimat literenként 14.000 koronáért kimérem **Homoki Vince,** Bercesényi-utca 6. szám.

Piaci árjegyzék

vána élőanyagban	1 kgr.	—
borjú élőanyagban	1 kgr.	18000 15000
disznó élőanyagban	1 kgr.	10000 13000
gőzgyári légszusz	1 kgr.	1100 1200
legolcsóbban kapható	1 kgr.	15000 18000
Szántó Lajos újonnan megnyitott fatelépén	1 kgr.	200 0 32.00
Mezei-utca 7. szám.	1 kgr.	40 000 36000
Minden rendelést 100 kg-mon felül 24 órán belül házhoz szállítok.	1 kgr.	280 0 30000
Kiváló tisztellett	1 kgr.	2800 30000
Szántó Lajos,	1 kgr.	4500 35000
a Nagy Gardák Szöv. volt úrlevezetője.	1 kgr.	22000
Hazi borkimérés.	1 kgr.	30 000 260 0
Saját termésű elsőrendű rizling boraimat literenként 14.000 koronáért kimérem	1 kgr.	36000 40 000
Homoki Vince,	1 kgr.	38000
Bercesényi-utca 6. szám.	1 kgr.	—
Piaci árjegyzék	1 kgr.	32 000
	1 kgr.	—
	1 kgr.	10000 12000
	1 kgr.	3000 34000
	1 kgr.	40 000
	1 kgr.	400 0 45000
	1 kgr.	36000
	1 pár	4000 6 000
	1 kgr.	25 000 28000
	1 kgr.	23 000 25 000
	1 pár	160 12000
	1 pár	280 25000
	1 kgr.	9 000
	1 kgr.	—
	1 kgr.	15000 40000
	1 liter	4500 24000
	1 liter	16000 20000
	1 kgr.	14000 15000
	1 kgr.	5000 50000
	1 kgr.	3500 40000
	1 kgr.	50000 45000
	1 kgr.	7000 60000
	1 kgr.	5000 4000
	1 kgr.	1600 2000
	1 csomó	—
	1 kgr.	3000 —
	1 csomó	600 1000
	1 kgr.	2000 —
	1 kgr.	—
	1 cs.	—
	1 drb.	—
	1 fej	—
	1 kgr.	—
	1 kgr.	5000 —
	1 csomó	1000 2000
	1 kgr.	250 0 3 000
	1 kgr.	4000 5000
	1 cs.	—
	1 drb.	—
	1 kgr.	40000 20000
	1 liter.	7000 —
	1 liter.	5000 —
	1 liter.	8000 —
	1 kgr.	70 000 —
	1 kgr.	16000 —
	1 kgr.	—
	1 kgr.	—
	1 kgr.	—
	1 q	700 0 100 000
	1 q	50000 00000
	1 q	—
	1 q	40 000 45 000
	1 q	38000 0
	1 q	30 000 39 000